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A termelésben is 
győznünk kell!

(Ky) A Kisalföldi Mezőgazdasági 
Kamara, amelyhez a mi vidékünk 
is tartozik, a közeli napokban tar­
totta ezévi őszi rendes közgyűlését. 
A mezőgazdaság a harcoló hadse­
reg jelentős kiegészítő része, mert 
hiszen a municióeliátás és a ke­
nyérellátás a háborúban egy síkon 
fut, azért az egész magyar közvé­
lemény fel figyel azokra a hangokra, 
amelyek ma a mezőgazdasági ér­
dekképviseletek keretében elhang­
zanak. S hogy a kormányzat is 
nagyobb jelentőséget tulajdonit 
ezeknek a gyűléseknek, bizonyltja 
az a tény is, hogy a kamara köz­
gyűlésén a földművelésügyi minisz­
ter képviseletében megjelent Bárá 
nyos Károly államtitkár.

A kamara elnöke beszédének 
mindnyájan tapsolhatunk, mert min­
den igazi magyar ember őszinte 
vágyát és kívánságát fejezte ki, 
amidőn a magyar gazdatársadalmat 
mai kötelességeire figyelmeztette, 
nevezetesen a belső arcvonal fenn­
tartására, a többtermelésre, a zug­
kereskedelem elleni kíméletlen küz­
delemre. Igazságos elosztást kért és 
egyenlő szigort minden árdrágítóra 
és a zugkereskedelemben résztve­
vőre. Nem fogjuk tűrni — mondotta 
—, hogy bomlasztó elemek legye­
nek közöttünk 1

Ezekben a kívánságokban termelő 
és fogyasztó, falu és város egyaránt 
találkozik. A város kívánsága is az, 
hogy amit a falu termel, az igazsá­
gos elosztásban jusson hozzá, mert 
az emberi gyomrokat legalább a 
háború tartamára egyformára kell 
szabályozni. Ha vége lesz a hábo­
rúnak és elérkezik ismét a bőség 
ideje, ám fogyasszon ki-ki annyit, 
amennyit a gyomra és a zsebe el 
bír, de ma nem ismerhetünk kivé­
teleket.

Súlyos szavakat mondott az 
államtitkár is: Ma igen nagy szük­
ség van az összefogásra. Háború­
ban álljuk ki a legnagyobb próbát. 
Az ezutáni legnagyobb pióbatétel, 
hogy a termelésben, hogy álljuk 
meg a helyünket. Az 1918-as ese­
mények többé nem ismétlődhetnek 
meg; nem lehet, hogy katonáink 
kint győzzenek és mi itthon elve­
szítsük a megnyert háborút. Az 
államtitkár ezután a milliárdos me­

zőgazdaság fejlesztő programmal 
foglalkozott. 10 éven át évi 100 
millió pengőt kap a magyar mező­
gazdaság. Ennek az összegnek kb. 
20 százaléka a mezőgazdasági szak­
oktatást szolgálja. Reméljük pár év 
múlva már évente 40.000 kisgazdá­
nak fogunk tudni megfelelő szak­
műveltséget adni. A téli gazdasági 
iskolák intézménye nagyon bevált. 
Szántási jutalmakra 50 millió pengő 
áll rendelkezésre. A minisztérium 
nagy terveinek megvalósításában a 
mezőgazdasági ét dekképviseletekre 
akar támaszkodni. Januártól meg­
kezdik működésüket a földmive- 
lésügyi minisztérium kirendeltségei, 
hogy ne kelljen a gazdának minden 
ügyével a minisztériumba mennie. 
Az állattenyésztő mintaközségek há­
lózatát kibővítik. A bevált mező­
gazdasági akciók kereteit kiterjesz­
tik. A gépakcióval kapcsolatban 
typus gépekről fognak gondoskodni. 
A kamara területén a tervek szerint 
még két községben gyümölcscso-

A magyar jövő szolgálatában
November 30-án a komáromi vármegye- 

bái történelmi emlékű üléstermében a tan­
kertiét középfokú iskolainak igazgatói és 
tanu'mányi felflgvelői részvételével nyitotta 
meg Ceeplovica József tankerU'eli kir. főigaz­
gató a hagyományos tanévi főigazgatói érte­
kezletet, amelyhez ezsikalommal elsőiiben 
háromnspoa magyar szaktanári értekezlet ia 
csatlakozott. Már mega az a tény is, hogy 
tankerflletUnk négynapos nevelői .pzrlamenl"- 
je ebben a nemesen egyszerű, dí páratlanul 
szép és művészi ülésteremben kapott méltó 
helyei, hangsúlyozni kívánta enrek az özs- 
atsjövetelnek rendkívüli célkitűzéseit éa ünne- 
pilyezzégét. A négy nap biionyaág arra, hogy 
valóban ünnepe volt a tankerületnek és ün­
nepe esen keresztül a asebb jövőért dolgozó 
magyar közoktatásnak.

A négynapos értekezlet egyes előadásai, 
bár az iskolai nevelés és oktatás különféle 
kérdéseit és nehézségeit, illetőleg ezeknek a 
nehézségeknek helyes és okos leküzdését 
világították meg, tulajdonképpen mind, kivétet 
nélkül, az uj magyar nevelés célkitűzéseivel 
foglalkoztak. Itt, esen a ponton meg kell 
állnunk I Meg kell állnunk egy pillanatra, mert 
ennél a pontnál a nevelők szakértekezlete az 
ország, a nemzet minden polgárának érdek­
lődésére ssámot tarthat. Az előadók ejytől- 
egyig tanúságot tettek közoktatásügyünk uj 
célkitüséae mellett. A tanítás, az oktatás min­
den kösépfoku iskolában második helyre szo­
rult a nevelés mögött. As iskola legszentebb 
kötelessége nevelni I Magyarabb magyart, 
lovagias, öntudatos, bajtársi és fajszeretettöl 
lobogó, földjét, otthonát nyelvét és mókásait 
kardosabban és bátrabban védő, az öntudat 
éa meggyősődés ihletével harcra éa munkára 
egyaránt alkalmasabb magyart kell nevelnünk 

' minden tanulóbó1. 

magolót, három községben kukori- 
caszáritót, négy községben gyü­
mölcsaszalót, tízben pedig hídmér­
leget fognak létesíteni. Komáromban 
középfokú gazdasági iskola létesí­
tését vette tervbe a minisztérium. 
Háború van, tehát áldozatokat kell 
hozni — mondotta az államtitkár a 
továbbiakban. A közellátás terén 
csökkentenünk kell igényeinket, 
hogy ezzel az egyenletes elosztást 
előmozdítsuk. Nemcsak a fronton, a 
termelésben is győznünk kell ; a 
gazda munkája a honvédséget se­
gíti. A legkeményebb akarattal kell 
dolgoznunk, hogy győzzünk és a 
jobb jövőt elérjük.

Vármegyénk mezőgazdái, akik 
ezen az istenáldotta termékeny föl­
dön szorongatják az ekeszarvát, 
bizonyára mélyen átérzik az állam­
titkár beszédének vezérlő gondola­
tát, s úgy vesznek részt munká­
jukkal a nagy nemzeti erőfeszítés­
ben, hogy a termelésben is győzni 
fogunk.

Úgy éreitem ebben * gyönyörű ülésterem­
ben, ehol alig rgy-két éve gróf Teleki Fái 
miniszterelnökünk tudóé felkészültséggel ás 
lángoló hazaszeretettel küldött minden kis 
felszabaduló magyar rögért, úgy érestem, » 
terem falát boritó és a Bánhldii csatát áb- 
rázo'ó óriásméretű történe'mi kompozíció, 
Feizly Árpád ihletett kézzel színekbe vará­
zsolt csataképe alatt, hogy as akkor győze­
delmesen megvívott ütközet és harc még 
mindig tart, ha ke l karddel, ha kell szellemi 
síkon.

Dr. Marcell A-pád c gimnáziumi igazgató 
(Esztergom): „A honvédelmi nevelésről", mint 
a legújabb iskolai tárgyról, ennek szükségé­
ről, Dr. Sieliánasky Ferenc gimnáziumi igaz­
gató (Dunaszerdahely): »A tehetséges falusi 
gyermekek", a falu hivatott vezetőinek kivá­
lasztásáról és támogatásáról és eszel kapcso­
latban a magyar köséposstály vérbeli felfris­
sítéséről tartottak a ssiv melegétől áthatott 
lelkesítő és meggyőző előadást. Utánuk, mint 
a lévai gimn. igazgatója, a főigazgató ur ki­
tüntető megbízásából, jelen sorok szerény 
írója az iskolai leventeképiéit és nevelést 
ismertette.

íme, nevelésügyünk második nagy reformjai 
Mussolini az olasz ifjúság kezébe fegyvert és 
könyvet adott egyszerre, mi magyerok ia 
egymásmellé állítjuk a katonát és a pedagó­
gus 1 A katonatiszt is, meg a tanító, tanár 
is nemzetnevelő I Az örök magyar eszmé­
nyekért le kesedő katonaliszt lelkében is meg 
kell szólalnia immár a pedagógusnak éa ami­
kor a magyar hadsereg a káromkodás éa a 
magyar emberhez nem illő .letoló" szellem 
ellen küzd, amikor keresztet és hitet visz a 
pogányság karmai közül kiazsbaditott népek­
nek, méltóan foglalja el helyét a legneme­
sebb lelkületű nevelők mellett, de a nevelő 
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sem lesi mélt illan társa a nemzeinevelői 
mánkéban, amikor férfiasán és keményen 
katonai feladatokat vállal és régei. Kard éa 
könyv szimbólumára építjük mi ia a magyar 
jövendöl. A ksrdtorgataehoz rrős kézre, a 
könyv okos hesznSlásáhos jósán éa értelmes 
főre, mindkettőnek pedig bátor seivre van 
eiüksége E<t várja a nemzet nevelőitől, te­
hát katonatisztjeitől és pedagógusaitól s hogy 
nem várja hiába, azt győzelmea ciaták tüzt- 
ben bizonyitják be honvédeink, de ugyan­
arról a szellemről tanúskodtak ezen az érte 
kezleten az fisizes előadók, a frontmögötti 
küzdelmes szolgálat szerény katonái. Az igaz­
gatói értekezletet ugyanis háromnipos szak­
értekezlet követte. A taokerUlatek magyar­
szakos tanárai vettek ezen részt éa sokoldalú 
megvitatásra kerü l drága magyar nyelvünk 
és Irodalmunk helyes és cél udatos oktatásé. 
A nemzeti tárgyat tanitó tanárok közfii talán 
a legfontosabb feladat bérű' a mag/ar nyel­
vet és irodalmat tanitó tanárokra. Es a tárgy 
egybefoglal hagyományt, szőkéét, nevelést, 
módssert, világnézetet, — egyszóval ez a 
tárgy politikum is I

A taakerület legkiválóbb magyar tanárai 
kerültek sorra korszerű témáikkal: Dr. Bakos 
József tan. felfigyelő (Érsekújvár): ,S ilus 
munkálás és nyelvműve'és a magyar órán, 
majd Harc a barbarizmus e lán, Dr Cionkás 
Mihály tan. felügyelő (Esztergom): Vörös­
marty lírájának szintézise, Csapó Janó gimn. 
igasgató (Ipolyság): Arany Jinos bá lidéinak 
feldolgozása, Dr. Pálos Fsrecc bencés glmo. 
tanár (Komárom): Dolgozstirás és javítás, 
Dr. Sulyok E’rem bencés gimn. tanár (Ko 
márom;: Stílus, ember, korok, Thsnvi Ká 
roly gimn. tanár (Dunaszerdtbely) Ervégi 
összefoglaló óra az V. osztályban címeken 
tartottak színvonalas előadásokat, felolvasó 
sokat.

As előadók után Ciap’ovics József tanke­
rületi főigazgató, az előzdisok témakörének 
kitütője, az értekezletek emelkedett szellemű 
vezetője mondott lelkeshatáiu köszönetét leg- 
reményteljesebb várakozását is messze meg­
haladó egyöntetű és egység szellemben le­
pergő előadásokért és Széchenyit, nemzet­
nevelő ideálunkat idézve, kötötte as egybe­
gyűltek leikére az .önnevelés* * további kö­
telesrégét.

A tanárok részéről Alaksza Ambrus gimn- 
tanár (Léva) köszönte meg mind a főigazga­
tóm k, mind az előadóknak ezt a gyönyörű 
ünnepet, mely a legszebb karácsonyi emlék 
marad számunkra és közel száz tanár mint 
agy-agy felgyújtott vagy tűsében felssitott 
üstökös, ebben a hangulatban hagyta el Ko­
máromot, hogy a tankerfilét különböző isko 
Iáiba visszatérve még lelkesebben és ihletet- 
tebben folytassák a legszebb munkát a jövő 
szolgálatában.

BÍRÓ LAJOS PÁL dr.

VASÁRNAPI ÍRÁS
írja: LÁSZLÓ MIHÁLY

Már tisztán látom: a valóság végtelen ter­
mészetű, isteni eredetű, titokzatos, amitől az 
ember csak korlátok között eszmél, de csak 
részleteket. A harmonikus nagy mindenség, 
az egész, mélyen elrejtőzik az ember előtt s 
csak itt-ott villanik fel valami az örökké­
valóságból.

Az örökkévalóságból merül fel a földsu­
gárzás kérdése is. Magát a földsugárzást sem 
tudjuk pontosan meghatározni, csak körülír­
juk hogy azon a helyen van földsugárzás, 
ahol a varázsvessző kitér. Varázsvesszővel
20—30 cm-es sávok határozhatók meg pél­
dául a szobában is, s ahol két ilyen sáv ke­
resztezi egymást: azok a hatásos helyek. 
Ezek a helyek okoznák a rákot, ilyen házak 
lennének a rák-házak s a sávon fekvő ágy 
lenne a rák-ágy. Kísérletek bizonyitják, hogy 
ezeken a helyeken a növények satnyák Egér 
és tengeri-malaccal is vizsgálták a földsugár­
zás tulajdonságait a szobákban s azt találták, 
hogy az állatok nem maradnak a ketrecnek 
a sávos részén hanem áthúzódnak a ketrec 
másik, sávmentes szögletébe. A tyuk nem 

tojik a sávon tojást. Az ember ilyen helyen 
bágyadt, faradt, szívdobogásban szenved De 
ha az ember ágyát a sávról a szobában egy 
sávmentes szögletbe helyezi, helyreáll testi 
és lelki egyensúlya.

Ez csak egy részlet a lázas kutatásból, egy 
pillanatnyi eszmelés a Mindenségböl. de hogy 
milyen a Valóság ahoz nem embernek kell 
lenni, hanem a Világ Teremtöjének

Kérel em Léva m. város 
közönségéhez !

A „HONSZ3 ás » Lévii Tűzharcos Főcro- 
port f. hó 8 án d. u. 5 órai kezdettel a Lévai 
Kér. Munkás Ejyeaü et (Barsi u. 15) Összes 
helyiségeiben Űrije elöregedett, munkaképte­
len, rászorult latjaik karácsonyi felsegitésárs 
jótékonyéHu táncnélkü i teadálutánjat a nem­
zetvédelmi szo'gálat kitti dötijének előadása 
keretében.

Mindannyian jól tudjuk, hogy a hadirok­
kantak, hadiözvegyek és hediársák azok, akik 
a világháborúk legnehezebb em'ékeit hordoz­
zák magukon és életükön mindvégig. Ssnki 
a ma itthon lévő élők között ninca, aki a 
népek nagy daléiban többet vaszitett vo'na, 
mint ők. Azért a nemzet állandó em'ékeze- 
téből, figyelméből nekik nem szabad kihu'ls- 
niok soha. Az a szeretet pádig, ami megilleti 
őket, arra figyelmeztet mindnyájunkat, hogy 
az ő sorsuk mostoha nem lehet, hanem as 
minden magyar embernek kel', hogy szív­
ügye légién.

Hiszen a nemzet hírei készségét semmi 
sem növelheti jobban, mint aa a tudat, bogy 
ha katonáink életüket á dozzák, vérüket ont­
ják a hazáért, úgy minden agyas katona, ha 
hadirokkanttá válik, illetőeg hozzátartozói, ha 
hősi halált halt, eltartóik oly támogatásban 
részesülnek, amely a hősi á dűzet után meg­
illeti őket. Ezért minden egyén, könirztviae'ő 
és alkalmazott legfőbb hazafias köitlrssége, 
hogy őket mioden ügyükben igaz megé tU 
tel támogassa. Ezáltal is érezniük kel a Haza 
soha el nem muó hááját azok iránt, akik a 
harctéren (I tűket és testi épségüket hozták 
áldozatul.

A Kárpitok hófödte o'dalán, Doberdó 
sziklareogetegtbrn, Galícia rónáin, Micava 
sarában éa most a Doc-kanyarban, a végte­
len orosz szteppéken és sok más száz és 
száz felé, friss és régen eltűnt sirdombok 
alól álszűtődik a panaszos, de megérlö só­
haj : megértő támogatást a hadirokkantak, 
hadiözvegyek és hadiárváknek.

Ma, a huazévea e'nyomás u’án, az uj világ­
háborúban, legyünk méltók a harcoló hősök 
emlékéhez és támogassuk karácaonyi felseg:- 
téafikre rendezeti teadélutánjukat.

A HONSZ és Tűzharcos 
csoportok elnökségei.

Az 1914—1918-ban elesett 
153 lévai hős, akiknek neveit 
az emlékművön megörökítik

Androvich Gyula honvéd, Akucs Sándor 
szakaszvezető, Belcsák Béla százados, Béres 
István, Boób Béla, Bozsenyik József, Babócky 
János honvédek, Bsliczky Sándor örvezetö, 
Bartos Lajos, Biró Gyula Miklós honvédek, 
dezséri Boleman József hadnagy, Balogh An­
drás, Balázsi Lajos, Bankházy Béla, Benyo 
András honvédek, Bellán Sándor zászlós, Ba- 
csa Gyula, Barbara János, Csekei Vilmos, 
Csekei Flórián, Csuvara István, Csipka Pál, 
Csik Imre, Csik Ernő, Csepécz Lajos, Dékai 
László, Dohány István honvédek, Duhacsek 
Ferenc szakaszvezető, Dohány Sándor örve- 
zető, Dubovszky János, Demény István, Ecsek 
György, Faragó István honvédek, Federics 
József tizedes, Frajka Pál, Gajdos István, Gál 
Sándor, Gózon Titusz, Gubó Gáspár honvédek, 
Gasparik János őrvezető, Gunyics György 

hadnagy, Hribik Kázmér zászlós, Hraskó 
György szakaszvezető, Hoffmann Pál önkéntes, 
Hajnus Mihály szakaszvezető, Hugyec István, 
Inger József honvédek. Iványi András tizedes, 
Jozsefcsek László hadnagy. Juhasz Miklós, 
Jakab Lajos honvédek. Kriek Sándor -száza­
dos. Kissik Imre. Kaczian András, Kosztolányi 
István honvédek, Kosa János, Kacsanyecz 
Gyula szakaszvezetők, ifj Klucsár András őr­
vezető, ifj Kugyela Pál, Kiszela János, Kiszela 
István honvédek, Kállai Nándor szakaszvezetö, 
Kliment János tizedes, Kovács Mihály szakasz­
vezető, Kulcsár András, Kósa István Kacián 
András, Kupper Ferenc Kovács Mátyás, Ko­
vács Károly, Koronszky Lajos. Kollár Lajos, 
Kiss Jónás, Kiss András, Kéry József, Kéri 
János. Kecskés László Kajan József, Kuszi 
József honvédek, Kovács József, Lovas Béla, 
Medzihradszky János tizedesek, Melicher Sán­
dor, Madarász Sándor. Mihályka István. Mi­
hályka Béla honvédek, Mészáros István, Med- 
zihradszkv János zászlósok, Medveczky Károly 
honvéd, Mitus Kálmán, Melicher Ambrus tize­
desek, Meliska Péter. Matulányi János, Markó 
János Novákv István, Nemec József, Nyiredy 
Géza, Obert Tivadar honvédek, Obert Flórián 
őrmester, Póka András honvéd, Pfeifer Vi'mos 
szakaszvezető, Pejko István, Petrovics Mihály, 
Pénzes István. Petrócy Lajos, Ruman András, 
Régi Lajos, Rakota József, Selinger Gyula, 
Sebő István. Sümeg János. Stefanek Mihály, 
Sáli István, Schútz. János, Schmidt Antal hon­
védek, Szolcsik |ózsef őrmester. Szabó József, 
Szabó Sándor, Szakolczay András, Szabó Jó­
zsef. Szvetyik Pál Szűcs Vilmos Szabó Pál, 
S’arka János, Szvetyik János Szojka Sándor, 
Tám Mihály, Trgo János. Tamás József To- 
kody László. Tóth Béla, Tolnai Lajos Teszák 
Lajos, Ujfalusy István honvédek, Uhrik Sán­
dor őrmester, Urbán Gyu'a, Uhrik József hon­
védek, Vörös László örvezetö Varhanvik Gyula 
hadnagy. Varga (Dianiska) József, Vanek Já­
nos Gyula honvédek, Vidra János, Várady Jó­
zsef tizedesek. Vojtko József Vrecznik József. 
Vilcsek István, Varga István. Vanyo József, 
Valen'ik András honvédek. Vojnarovszky Gyula 
hadapród őrmester, Vojnarovszky Sándorön- 
kéntes gyógyszerész tizedes, Zavagyel József, 
Zamboj Pál honvédek.

A most folyó világháborúban elesett 
lévai hősök :

Chilo József, Kazár Lajos honvédek. Máté 
József tizedes, Missik Béla honvéd, Tasnádi 
Ferenc szakaszvezetö.

— VARMEGYÉNK KÖLTSÉGVETÉSE. 
Birs—Hen vármegye lörvényhatóségi bizott­
sága a vármegye 1943. évi kölleégve'ését igy 
állapította meg: Hiztartáai alap siütiáglete 
567 094 P, fedezete 28 700 P hiánya 538 394 
P. Neuedijalan safikséglete 196260 P, fede­
zete 22833 P, hiánya 173427 P. A pót-
• Jót igénylő többi alapok költségvetése - 
Saükséglet 82 806 P, fedezet 21 631 P, hiány 
61.175 P. Pótadót nem igénylő többi alapok 
költségvetése: Szükséglet 1,058 078 P, fede­
zet ugyanannyi. A mutatkozó hiányok vár­
megyei pötadóval fedezendők, melynek szása- 
Ifkát, figyelemmel az állami föld, ház, 5%-os 
kereaeti. társulati, tanlieme éa essményi ház­
adósak Léva megyei városban kivetett 345 601 
?o0o<6cná * ki*‘ 4* hitközségekben kivetett 
I,ő81.bü4 pengő összegére, Liva megyei vá­
rosban 32.3% bán, a kis- éa nagyközségek­
ben pedig 47.4 % bán állapit)*  meg.
- A TAKARÉKOSSÁG PROPAGANDÁJA. 

A nemzetvédelmi propaganda minisztérium ■ 
takarékosságról az egész országban előadá­
sokat rendez. Aa előadások tarlásába be­
kapcsolódott az iskelánkivfili népművelés éa 
as iskolák. Az előadásokon kitérnek as anyag- 
gel és pénzzel való takarékosságra és a 
gyermekek munkájára, mint a takarékosság

HÍREK A SZMKE-BÖL. Orosskán as 
elhunyt Rabos József helyett Molnár Ganl*  
? " el,8k- Garamssentgyörgyta
Farksa Károly tsrtottnemzetpolitikei előadást 
TáT 1PPLYSAGON GYŰJTÉST INDITOT- 
B..ai*á./Á C,‘l'! k0,.d8 katonáink karácsonyi 

d?k“,áUr*-  A * gimnázium
tanulói vágsik nagy buagalomma’a közön­

éig pedig szeretettel támogatja.
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KOLONFÉLÉI^J
— MIKLÓS NAPJÁN, Kormányzó Urunk 

névünnepén az egés« magyar nemzet jóki- 
vánaágaival lordul a Nemzet Atyja feli. Mr, 
Miklóa napján minden magyar — bárhol is 
dl széles e világon — hö imába foglalja 
Kormányzónk nevét s arra kéri az Éjek 
Urát, hogy áldja meg egészséggel, hosszú, 
hossiu élettel vitéz nagybányai Honrlhy Mik­
lóst. hogy megkezdett történelmi n űrét dia- 
dalmaaan befejezhesse éa maga is még so 
káig gyönyörködhessék benne. A háborúban 
álló ország népe ma Búd.vára felé fordul a 
dobogó szivének lángo'ó szeretetét helyezi 
névnapi ajándékul Kormányzó Urunk elé.

— SZÉKELY KIÁLLÍTÁS ÉS VÁSÁR 
LÉVÁN. Koron d erdélyi srékelykövaég 
Országzásilót, Hösök emlékkövét éa kultur- 
házat kiván épiteni. Éten ntmee cél elérése 
érdekében kérő szóval fordult a Magvarok 
Nagyasszonyáról nevezett lévai Női Mlria 
Korgregáció vezetőségéhez, hogy nép- és 
iparn űvéazeti do'gsikból rendeztünk kiá liráat 
és vásárt. A befolyó jövedelem egyik része 
ezen fenti célt, mig másik része a Kongre­
gáció jótékony céljait szö gi je. A Kongregáció 
vezetősége ezen kettős cél megvsióaitása ér­
dekében vállalta a székely nfp- és ipar- 
művészeti doboknak kiállását és Hidasát, 
de ehhez minden szépért és jóért lelkesedő 
magyarnak megértő támogMására is szükség 
van. Azért szeretettéi kérünk mindenkit, hogy 
az Irgalmas Nővérek Intézetében december 
hó 13 — 14. és 15 napjain tartandó „székely 
kiállíttat*  és vásárt látogatásával megtisz­
telni és karácsonyi ajándéktárgyait rá'unk 
vásárolni méltóztaasék. Reméljük, hogy uty 
mint a mu'tban, mist is megértő támogstás- 
sal találkozzunk is nemcsak Korond község, 
hanem Kongregációnk is meg tudja majd a 
jövedelemtől valósítani magasztos cáikiiüaé- 
seit és a mai vérzivataros időben a Sseretet 
jelszavával sok sok fájdalmat tudunk majd 
gyógyítani. Amidőn a megértő támogatásért 
már előre is hálfs köszönetét mondunk, va­
gyunk hazafias ée kongregációa üdvözlettel 
a Vezetőség.

— NÉVNAPI MEGVÁLTÁS címén Sít 
kovszky Imréné 60 pengőt juttatott el ez 
ipolysági Bejtárai szolgálat részére, melyet 
köszönettel nyugtat eauloo a Vezetőség.

— SAJTÓKIÁLLITÁS A KATOLIKUS 
KÖRBEN. As állami tanítóképző Mária-kon- 
gregác ója december 5 — 9 ig katolikus sajtó- 
Kiállítást, könyvbemutatót rendes Ennek ke 
relében december 6 án, vasárnap délután 5 
órakor műsoros sajtóest lesr, melyen a ki 
váló budapesti szónok dr Nádas Zo 'áo pfl . - 
pöki tanácsos fog beszélni A kiál itásra és a 
sajtóestre felhívjuk kstolikus közönségünk 
figyelmét. Belépés dijlalsn.

— HŐSI HALÁL. Gyáaz érte a SZMKE 
bévmagyarádi hely i szervezetét. Fiatal, ági is 
tagja, Trnavszky László 21 éves korában sz 
orosz harctéren magyar kötelessége teljesí­
tése közben hősi halált halt. Emléke világító 
fáklya lesz a szervesetbm.

— SZMKE KÉPKlALLITÁS LÉVÁN. A 
SZMKE Lovasa Líuló, Kraumann Erik, Ri 
manócsy Gézt lévai íts’rműrészek Képeiből 
a Vármegyeház tanácstermében reprezentatív 
kiállítást rendez. A kitiltást december 13 án, 
vaaárnap déli 12 órakor dr Lehotzky B unó 
polgármeater nyitja meg éa Vasteleki Jenő 
tanár tárlatvexetéa keretében bemutatja a ké­
peket. Felhívjuk a müvésretpártoló közön­
séget, hogy minél nagyobb számban jelenjen 
meg. A kiállitás december 20 ig lesz 
nyitva. Megtekinthető d. a. 10 órától eate 6 
óráig. Állandó belépőd j 50 filér, diákoknak 
30 fillér. A kiállítás iránt nemciak városunk 
bán, hanem a környéken ia nagy as érdek­
lődés.

— NÉPMŰVELÉSI ELŐADÁSOK. Balkán 
Poór Sándor líceumi tanár tartott élőidéit és 
nagy síkénél szerepeltek a líceumi regősök. 
Birsbesén Dörnyei Vilmos, Aisóazecaén és 
Nagyaáróban Dóka Sándor népművelési titkár 
éa dr. Tóth Antal líceumi igazgató tartottak 
jól sikerült előadáaokat.

— ELJEGYZÉS, ö dögh Jucika éa Brakó 
Tibor jegyesek. (Mkéh)

— KEDDEN ELŐADÁS A KÁT, KÖR­
BEN Az Ac io Cetholika lévai bizottsága as 
elmu't vasárnap este nyitotta meg ádventi 
► ultu’e'őadásainak sorozatát a Kato'ikui Kör 
nagytermében. Aa első előadó Varga László 
jé; uitársesági atya volt, akinek meghalJgatá- 
aára cly nagy számban gyűlt öaize a közön­
ség, hogy alig fért bs a terembe. Az orszk- 
tos hírű szónok előadása ez A. C. idei pro­
gramjába krpcso'ódott: caalédoevelés, nem- 
setmentés Előadásinak vezérmotivuma az 
volt, hogy a kereaztény házasság abpjtnem 
lehet a beteges sseksiudilás, ameLnek áldó 
zatsi a szanatóriumban elmélkednek e’rcn ott 
életük felett. A fcfrerzlény háziasig kapcsa 
a szeretet és az Ltsn törvényének a betar­
tása : a hj éa a nemxet további életének biz­
tosítása a gy rmekek által. A ragyogó szó­
noki készséggel előadott beszéd után a hall­
gatóság melegen üanrpelte a szónokot. Knérő 
műsorul a zárdái polgári isko'a énekkara 
nagy tetszés mellett két szép számot adott 
elő, majd szavalat és alka'mi egyfe vonásosnak 
tapsolt még a közönség. — A következő kul- 
turest f. hó 8 én, kedden fél bat órai kez­
dettel lesz. E ősdók Metzger Gtbriella, a 
Kalász ti-kárnője, aki ,A magyar nő sz»repe 
a magyar élet ádvenljében- és Thury Lsjos 
hi tanár, aki ,Egy férfi és egy dő életközös 
sége*  cimen tart előadást, Kisérő rrűsorral a 
gimnázium növendékei fognak szerepelni Be­
lépődíj nincs.

— GYÁSZH1REK. De its József njug. fő- 
erdéBr, é'etének 87 évében Giramlökön el­
hunyt. Fö di maradványait november 30-án 
helyezték örök nyugalomra e rk. egyház 
szerlartáaa szerint. — Kiss Ardrásné, szül 
Guoyits Erzsébet. Kiss András András egy 
kori lévai szabómester Özvegye, évekig tarló 
hosszú betegség után, életének 7G, özvegy­
ségének 35. évében elhunyt. Kedden temet 
ték nagy részvét mellett a ref. egyház szer­
tartása szerint. Kiterjedt rokonság gyászolja.

— EGYHÁZI HÍREK. Kima István Ntgy- 
csalomján. R*hárek  F rerc Szetén lett 
p'ebkcos. Scolcsányi Fer-nc Nagymarosra, 
Cié alvay J zsef volt lévai káp án a buda- 
p?s i Uj Szent János kórházhoz került segéd­
lelkésznek.

— TANÜGYI HÍREK. Dr. Tóth Lászlót a 
debreceni egyetem lektorát a lévai kir. tan- 
feiügye’öséghez fogalmazó gyakornokká. 
Be egh Ida kolozitorsai tanítónőt a iévai áll. 
népiskolához helyettes tanítónővé nevezték ki.
— EGYHÁZI HÍR. A biboroa hercegprímás dr. 

Merlwjrth Gátőr udvsrdi eaperes plébánost 
Ipolyságra nevezte ki plébánossá, Petresséi 
János ipolysígi esperes plébános pedig 
Udvardra távozik.

— TEMPLOMSZENTELÉS SZÓDÓN A 
sárói rk. p ébánifthoz tartozó Szedő község­
ben mi szentéi fel a bíboros hercegprímás 
• moll épü t kis temporoo’, amelynek épí­
tési kötségét > hercegprimás adományozta, 
mig • hivők fuvar éa n unkaazo'gá'attal já- 
ruit.k az építéshez.

— A TŰZIFA EGYENLETES ELOSZTÁSA 
érdekében vármegyénk iliipárja legújabban 
akként iotézkedetr, hogy n tákereskedök öt 
mélermázsa fánál többet nem adhatnak ki.

— A BAJTÁRSI SZOLGÁLAT IPOLYSÁGI 
SZERVEZETE ké’.hetenkint, pénteken d u. 
7 órai kezdettel leidélulánokat rendez. Ipoly­
ság közöoaége ax eddig tartott hazafias célt 
szolgáló három öasrejövetelen szép számmal 
vett részt.

— NÉPFŐISKOLÁK VÁRMEGYÉNKBEN. 
A SZMKE az ONCSA hathatós támogalá- 
sáral két nép'öiikolát rendez. Fája Tibor 
vezetésévé* 1. A lévai női Népfőiskola január
7-én,  a verebélyi szórvány Népfőiskola jaruár 
3 án nyílik meg.

_ AZ IPOLYSÁGI KIR. TÖRVÉNYSZÉK 
Jaro'in Jánoi mrgyar állempo'gárt büopárlo 
lás vétsége miatt egyhónapi fogházra Ítélte, 
mert 2C00 szlovák korona jutalom ellenében 
a Szlovákiából Magyarországra engedély nél­
kül átjött Székely László és Lichtenberg Jenő 
szlovákiai isidó állampolgároknak segítséget 
nyújtott az átszökéaben és lakásán rejte­
gette őket.

Amit meg kell írni
A háztulajdonosokat megbüntetik, ha 

nem szórják be a sikos járdát De 
szórassák be az átjárókat is, va­
lamint a sikos főútvonalat. Csü­
törtökön 4 ló esett el. Nem kerülne 
sokba, hisz van a városnak ho­
mokbányája

Szüntessék be a főútvonalon legalább a 
nappali W. C tisztítást. A zárt 
kocsik is kellemetlen szagot ter­
jesztenek.

— LELKÉSZBEIKTATÁS. A lévai evan­
gélikus egyház ma vasárnip d. e. negyed 
11 órakor kezdődő istentisztelet keretében 
iktatja be egyhzoguan meghívott uj lelkészét 
Komjáthy L«joai, volt enyingi lelkészt. A 
beiktatást dr. Ciengödy L.joa salgótarjáni 
esperes végzi.

— HŰTLEN LEVÉLHORDÓ. Ilim G|Ui 
lévai levélhordó a beidén katonák basakfll- 
dölt pénzes utalványaival manipulált. Az 
u’aVányoket maga irta alá, a pénzt pedig 
megtartotta a ilyen módnn 1250 pengőt sik­
kasztott Rom Gju’a eaenfe'ül kényelemből 
nem kézbeaitette ki a vároa távolabbi, kü'sö 
résiéi lakók részére a család tagjaik által a 
harctérről küldölt bélyeges levelezőlapokat, 
amelyek alapján csomagok kfl'dhetök a harc­
térre, ilyen módon a katonák hiába várták 
itthonról a csomagokat. Figyelés után Rom 
hűt.'ezSágét megállapították, a rendőrség elő­
zetes leli rlóztatásba helyezte és az ipolysági 
ügyészség fogházába kisérte. Rom a felese - 
badulás után került a poétához. Hűtlensége 
miatt nem éri károsodás aem a feleket, sem 
pedig a postahivatalt, mert a felesége fele- 
ján'olta a kár megtérítését a annak mintegy 
felét már le is fizette

— MEGHÍVÓ. A Birs és Hontvármegyei 
Gazdisági Egyesület dcember hó 10 én, 
csütörtökön délután 2 órakor Léván, a vár­
megyeház tenácitermében (a vármegyei köz- 
gyű és után) megtartandó ig. választmányi 
Ulásére éa kCzgyűérére. Léva, 1942. novem­
ber hó 30 án. Kraj'sik igazgató Firkái Géza 
elnök. Az ig. választmány és a közgyűlés 
tárgysorozata: 1) J eleméi a vármegye me- 
sőgerdaaági he yzetérö’. 2) Felterjesztés a 
Mioisztériun hoz a leggazdaságosabb cukor­
répa-fajta termelése érdekében. 3) Mezőgaz­
dasági munkáeeierződések egyöntetű megál­
lt pittae. 4) Községi kovácsmesterek katonai 
szolgálat alóli mentesítése. 5) 1948. január
1 tői tagonként 1, illetve 2 P.drágasági pót­
lék megajánlása. 6) A gazdasági alkalma­
zottak részére nyugdíj Intézmény megszerve­
zése és egyéb előterjesztések.

— ADOMÁNY. Az árrák karácsonyára 50 
pengőt adományozott vitéz Bethlsnfalvay Ká­
roly ezredes, mely öiazeget köszönettel nyug­
tázunk az árvák nevében — a Vezetőség.
— PÁLYÁZAT KATONAI FUVAROZÁSRA. 

A Léván síhelyezelt csapatok réazérs 1948. 
évrs siükséges élelmicikkek, tüzelőanyag és 
általában mindennemű kincatári cikk fuvaro- 
zásának biztosilása tárgyában, a m. kir. II. 
hdt. hadbiztossága Székesfehérvárott 1942. 
évi december hö 16 án, a m. kir. 2. sz. 
élelmező raktár, Budai-ut 15 sr. alatti helyi­
ségében verrenyttrgyaláet tart. A verseny- 
tárgyaláson résstvihet, minden helybeli 
keresztény, iparigaiolvánnyal ellátott fuvaro­
zási vállalkoió Rlazletes hirdetmény a m. 
kir. honv. áUomásparancinokeág vármegye­
háza II. em. 79 ». a|tó előtti folyosón van 
december hó 2 töl 16 lg kölesem ére kifüg­
gesztve. Az ajánlattevők a lévei honvéd 
állomásparaccsnokságuál betekintést nyelhet­
nek a feltételek tűseiébe, naponta — vasár­
éi ünnepnapok kitételével — délelőtt 1—12 
b. közötii időben.

— TALÁLTAK egy nyaksálat, a rendőr­
kapitányságon átvehető. 

GONDOLJUNK HARCOLÓ KATONÁINK KARÁCSONYÁRAI
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— AZ IPOLYSÁGI TÖRVÉNYSZÉK Er­
délyi Ferenc és Meri Bála zselizi nsu'i 
málhásokit a vaiuti küldemények dézsmálá­
séért héi, illetve hat hónapi börtönre Ítélte. 
A vádlottak a bűnösség megéllspitása ellen, 
az ügyész pedig súlyosbításért fellebbezett.

— MEGHALT BIRTHA JÓZSEF. Birlha 
József, volt lévai reforméiul lelkész f. hó 
3-én Debrecenben elhunyt és tegnap délutén 
ugyanott temették el. Birtha József 1903-ban 
foglalta el lévai Állásét és nagy agilitással 
látott hozzá a reforméiul egyház újjászerve­
zéséhez. Szép alkotások tették mandandóvá 
emlékezetét. Lévai működése alatt szerezte 
az egyházközség jelenlegi iskolaépületét, épí­
tette a Kálvin udvart, szervezte az óvodát. 
A táresdaimi és politikai közéletben is tevé­
keny részt vett. Alapitolta és szerkesztette a 
Lévai Őrálló c. hetilapot. A cseh-szlovák 
megszállás idején ellenállást szervezett, hajt­
hatatlan, megalkuvást nem tűrő nemzelhű 
eége miatt Léváról a trianoni Magyarországba 
távozott és a református hivek, valamint az 
egyházi hatóságok s a magyar pártok min­
den közbenjárása ellenére sem engedték a 
csehszlovák tényezők Lévára való visszaté- 
réaét. Később orezággyü ési képviselő és 
gyermekvédelmi kormánybiztos lett, legutóbb 
a esabo csmegyei Apagyoo lelkésskedett. Mir 
régebben szívbaj gyötörte, most hosszabb 
betegség után csendesen elhunyt, özvegye 
és gyermekei; dr. Birtba Zoltán orvos, dr. 
ifj. Birlha Jussét rendörfogalmazó és dr. 
Fenyes Akosné ziü1. Birlha Mária gyászolják

— AKINEK UTAZNIA KELL, ÖLTÖZ­
KÖDJÉK MELEGEN. As Államvasutak igaz­
gatósága költi, hogy a hibo.-u okolta anyag 
és ssénhiány következtében a helyi vonatokat 
a tél folyamán nem lűtheli Érért kéri az 
igazgatóság az utazóközőniéget, hogy utazá­
sait a Isgszükeégesebb méitákre korlátozz! 
éa ha feltétlenül utaznia kell, akkor melegen 
öltözködjék.

— TÖKMAG ELLENÉBEN KISZOLGÁL­
TATOTT SZAPPANUT.aLVÁNYOK. C.ak ez 
utalványt kiállító Fututa bizomanyoa közsé­
gében üzlettel rendelkező kijelölt szeppan- 
kereakedö válthatja be. Mis községben kiálli 
tott és a Future-bizomáoyos bélyegzőjével, 
valamint aláírásával el nem látott szappan 
utalványok beváltása tilos Ha a kereszt dó- 
nek a szappanutalvány valódisága ellen bár­
mely gyanúja merülne fel, kötelee erről a kö 
tUlményrő a legközelebbi illetékéé hetóaágnál, 
m. kir. államrendörségné), m. kir. csendör- 
aégnél azonnal jelentést Honi.

— KENYÉRSZÁLL1TÁS A HONVÉDSÉG 
RÉSZÉRE Léva honvéd állomáson elhelye­
zett alakulatok részére szükséges kenyérnek : 
a) kincstári lisztből velő lütérnek, b) késs 
kenyér és zsemlye szállításnak bistoaitása 
tárgyában, a m. kir. 2. se. élelmezési reklár 
parancsnokság Székesfehérvár Budai ut 16. 
se. f. évi december hó 16-án versenytárgyalást 
tart, A tárgyaláson résztvehet minden hely­
beli keresztény efltömestori képességet igazoló 
ajánlattsvö. A részletes hirdetményt a m. 
kir. állomásperancinokság, vármegyeháza II. 
est. 79. sz. ajtó előtti folyosón van decem­
ber hó 3 tói 16 ig kiltlggesztve. As ajánlat­
tevők az állomáeparancsnokságnál nyerhet­
nek betekintést a feltételek lüsetébe, naponta 
ünnep, vasárnapok kivitelével, 11 — 12 b. 
közötti időben.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Major Ferenc Ferenczi Herminfia 

Ferenc Lajos — Rothnagel Ferenc Hfubecs Jolán le­
ánya Erzsébet Mária — Svec István Szádovszky Ro­
zália leánya Rozália — Lesegeid Ármin Glauber 
Margit leánya Judit Gizella — üreger Matild fia 
Gyula — Kmety Sándor Major Mária halvaszületett 
leáuy — Szolcsánszky Ferenc Mihalik Ilona fia Fe­
renc József leánya Ilona Julianna ikrek - Novák 
István Kovács Erzsébat leánya Magdolna Julianna 
— Ocsovszky Ilona leánya Gizella Mária — Koncz 
Károly Agg Julianna Jolán leánya Zsuzsanna Jolán 
Gizella.

HÁZASSÁG : Kolárik Ferenc József rk. Szmatana 
Rozália r. kát.

HALÁLESET: özv. Kiss Andrásné sz. Gunyits 
Erzsébet 76 éves.

Köszönetnyilvánítás.
Ezúton fejezzük ki köszönelünket, mind­

azon rokonoknak, ismerősöknek, úgyszintén a 
magyarszabó céh megjelent tagjainak, kik fe­
lejthetetlen édesanyánk elhunyta alkalmával 
részvétükkel felkereslek és Öt utolsó útjára 
elkísérték. KISS TESTVÉREK

— NYUGDÍJAS MAGÁNALKALMAZOT­
TAK FIGYELMÉBE A meiögazdsaági, erdé­
szeti és ez ezekkel kepcsoletos üzemek nyug­
dijai megár.alsalmizottai, akiknek járadék 
levonását a miniszter segélyként kiutalta dec. 
1 és 15-ike közfitt, az OMBI Budapeit, V. 
Akadémia uci 3. ú ján kell igazoldók, hogy 
vagyoni helyzetükben előnyős véltoxás nem 
történt. Aki ezen igazolását dec>mber 16-ig 
be nem küldi, segélyét beszüntetik. Bejelen 
téli nyomtatványok kaphatók a M.gántiszt- 
viselök Szövetségénél Rimaasombstbau, 60 
fillér postabélyeg beküldése ellenéber. — A 
Belügyi, Fő dmivelési és Pénzügymioisztériu 
mok illetékes ügyosztályaival tárgyalt a Fel­
vidéki és Kárpátaljai Magántisztviselők és 
Alkalmazottak Szövetségének elnöksége a 
rokkantság és öregség esetére való nyugdíj­
biztosítás és betegellátás kérdéseinek ujsbb 
rendezése érdekében. Mindez ütts legteljesebb 
megértéssel telálkoztek és kilátást nyertek 
arra, hogy ezen ügyekzt a jövő év fo'yamán 
a kor követelményeinek megfelelő mcdon 
törvényhozásilag intézik el. Már most intéz­
kedés történt az iránt, hogy az özvegyek 
járadékai a férj által élvezeti összegek 50 
százalékban utaltatnak ki éa hogy az OMBI 
jársdlkosai a drágasági pótlékot 30 azáaa- 
lékban még karácsonyig megkapják.

— A MAGYAR ERŐ KÉPES HETILAP 
legújabb azáma páratlan erdekesséaú kép 
sorozatban számol be a harcterek esetné 
nyei.-öl. Kétoldalaa nagy képriport szemlélteti 
a Don-menti és északafriksi nagy hsrcokit. 
Képsorozat azámol be a tou'oni nagy francia 
drámáról, az elsülyeaztett francia hadiflottá- 
ró', a japánokulk a tengelyhatalmak melletti 
egyeves háborús mérlegéről és s független­
ségének 25 ik évfordu óját csendben üunep'ö 
F.nnorstágról.

— ÁRPA, ZAB ÉS KUKORICA VÁMŐR 
LÉSI DIJA. A közeilétásügyi miniszter ren­
deleté érte mében s vámőr;ésre jogosultak 
részire végzett ör.ésért bármiyen hsjtóerejű 
mslom üzembentartója a lisztteör.és céljától 
átvett, idósavrűsD száras, lisatitott árpa, zab, 
kukorica minden métermáraája u én az ár- 
páséi éa zabnél legfeljebb 3 30 pengő őrlési 
dijat és 3 százalék por.ást a kukoricánál 
pedig legfeljebb 3 pengő őrlési dijat és 2 
ssásalék portást számiihat. A malom üzem­
bentartója a l'ssttéőrléa céljából átvett és 
megtisztított árpa éa aab után 97 azázalék, 
a kukorica után pedig 98 ssáialék őrleményt 
köteles kiszolgáltatni As árpa, zab és sie- 
meskukorica darálásáért a daráló üzemben­
tartója a tisztltallan állapotban átvett termény 
métermázséja után 8 százalákol éa poriás 
címén további 1 százalékot, összesen tehát 
9 százalékot, a csöveaknkotica darálásánál a 
tiastitatlan állapotban átvett termény méter- 
másaája után 12 százalékot, poriás címén 
további 2 Házaiétól, öaaieaeo 14 százalékot 
kötelez felszámítani. A darálás céljából átvett 
lisztilatlan árpa, zab és siemee kukorica után 
91 százalék, a csövezi ukorica útin 86 szá­
zalék darát kell iissolgáltatzi. Fenti dijakén 
leiül az őrlésért egyéb köitségeket felszámí­
tani nem szabad.

ORVOSI HÍR. Dr. Bándy László fog szak­
orvos rendelését megkezdte. Rendel 10—12 
és 3—6 ig

- szoba, konyha, mellékhelység- resz aei eladó. Cint a kiadóban. 898Ház
Pl J ' e8Y hálókocsi, egy drb. négy vasú 
CláQO hin.ba eke Rúd Sack gyártmány, 
2 dib. hasznait drótkötél és egyébb gözeke 
felszerelés, gözsugár szivattyú, 1500 m|m 
Olajion Schutkworth cséplöszekrény. Agg 
Gyula, Léva.__________________________ 899

Pl rl ' azonna' '200 négyszögöl szántó- 
ClaUO föld a lévai halaiban. Cim posta- 
fiók 15. Léva._________ got

PI _ J A üzletberendezés, szép modern kony-
ClaUO habútor. Antal Gyula ut. Szabó 
fatelep______________________________ 903 

Tanulófiu ft Ivétetik fizetéssel Moravek 
István asztalosnál Léván, oos

Eladó teljes generál javitás után egy I 
tonnás Praga-Picolo teherkocsi,

Márlonffy-utca 21. Telefon 23. 900

' uqy nyeli o füstölgő, piszkitő* úgy nyeli o füstölgő, piszkitő
síivar-, cigarettavégei, hamut 
a gombnyomásra működő

UainuKut'
füdlnvnilU ÁawutWtú

Tóth Arlhur kir. járásbirósági végrehajtó, Léva 

665—1942. vght. szám.

Árverési hirdetmény
Dr. Mocsy Aba ügyvéd által képviselt 

Lévai Takarékpénztár javára 714 P és járu­
lékai erejtig, amennyiben a követelésre idő­
közben részletfizetés történt, annak beszámí­
tásával, a lévai kir. járásbíróság 1940. évi 
P K. 4874. sz. végzésével elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán végrehajtást szenve­
dőtől 1940. évi szeptember hó 23-án lefoglalt 
1060 pengőre becsült ingóságokra a lévai kir. 
járásbíróság fenti számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén annak az 1908. évi XL1 t. c. 
20. §-a alapján az árverés megtartását elten- 
delem, de csak arra az esetre, ha kielégítési 
joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó 
hatalyu igénykereset folyamatban nincs — a 
végrehajtást szenvedő lakásán, Garammikolán 
leendő megtartására határidül 1942. évi de­
cember hó 18. napjának délutáni 15. órája 
tűzetik ki, amikor a biröilag lefoglalt üszőt, 
tehenet s egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígé­
rőnek, de legalább a becsár kétharmad részé­
ért, készpénzfizetés mellett el fogom adni még 
akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem 
jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot 
írásban nem nyilvánít.

Léva, 1942. évi november hó 30.
TÓTH ARTHUR 

kir. bírósági végrehajtó.

Tóth Arlhur kir. járásbirósági végrehajtó, Léva 

710—1942 vght. szám.

Árverési hirdetmény
Dr. Mocsy Aba ügyvéd által képviselt 

Lévai Takarékpénztár javára 714 P töke es 
több követelés és járulékai erejeig, amennyi­
ben a követelésre időközben részletfizetés tör­
tént, annak beszámításával, a lévai kir. járás­
bíróság 1940. évi P. K. 5918 sz. végzésével 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végre­
hajtást szenvedőtől 1942 évi december hó 
7-en 1050 pengőre becsült ingóságokra a lévai 
kir. járásbíróság fenti számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak az 1908 évi XLI. 
t. c. 20. § a alapján az árverés megtartását 
elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielé­
gítési joguk ma is fennáll, ha ellenük halasztó 
hatályú igénykereset folyamaiban nincs — a 
végrehajtást szenvedő lakásán, Garammikolán 
leendő megtartására határidőül 1942. évi de­
cember hó 18. napjának délutáni 16. órája 
tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt tehén, 
üsző s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérő­
nek, de legalább a becsár kétharmad részé­
ért, készpénzfizetés melleit el fogom adni még 
akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem 
jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot 
Írásban nem nyilváni.

Léva, 1942 évi december hó 1.

TÓTH ARTHUR 
kir. bir. végrehajtó.



BARS-HONT 5
— VARMEGYÉNK KÖZEGÉSZSÉGÜGYE 

októberben ■ következő képet műtétté : a 63 
havenyfertözö megbetagedáiböi 23 ti'uw, 5 
■kertit, 7 partuaaie, 22 difterie, 5 bárány­
himlő is 1 trahoma. Ar orvosok újabb 14 
nyílt gümőkóros megbetegedist jelentetek.

— 2298 P. HÁZASODÁSI KÖLCSÖNT 
fo’yóailoltak vármegyénkben az elműt 
hónapban.

Az uj adók ismertetése
A pénzügyminiszter benyújtotta a képvise­

lőházban as egyszeri hadkölelazettaégi zdó- 
ról ói a hrdmenteseégi váltságról aróó tör- 
vinyjaraalato*.

Ki jizet hadkölelezettségi cdit ?
A hadkötelezettségi rdót csak egyszer kell 

fizetni ia fint ti az a hidkötelev, a ki 1901 len 
vagy később született is iki a tényleges 
katonai szolgálat alól a végleges osztályo­
zásnál menteiül!. Fizeti az is, aki 1941 ben 
vagy azt követően telt eleget álliláii kötele­
zettséginek éa vagy pótti rtalékba helyezték, 
vagy tinylegee siolgálatának első két éve 
kitöltése előtt szolgálalképtelensége miatt a 
honvédség kötelékéből elbocsátották

Nem esnek ezen adó alá a va lislelekeze­
lek pipjii, olyan fö’dbirlokosok, ekiknek 
fö'dje kataszteii tiszta jövedelme a száz 
koronát nem haladja meg, olyan házu'ajdo 
nosok, akiknek házában legfeljebb 2 lak<*>-  
azoba és egy üzlethelyiség van és azok 
nincsenek kiadva, aki üzlete vagy más hisz- 
rothajtó foglalkozása u'án 6C0 pengő, vagy 
mig kisebb jövedelem alapján fizeti a kere­
seti adót is az a szolgálati viszonyban álló 
egyén, aki mentes az alkalmizottik kerrse'i 
adójától, az a napszámos, ali nipsiámkere- 
setböl tartja fenn magái, végül, aki á lacdóan 
külföldön lartózlodik. Az adót fizeti az a 
személv, aki állitási kötrl‘zetlség alá esik, de 
ha annak jövedelme nincs, akkcr az 'dót a 
háztartásában lévő felmerő terhére kell tiróri

Mennyi adót kell /izetni ?

Az adó alapja az alábbi jövedelrm'orrá- 
sokból eredő jövedelem. És prd'g fö'dtjrtok- 
nál a kataszteri tiszta jövrde'em n ind n 
koronája után 25 fillér; a hál birtoknál a 
jövedelem 15 százaléka, a kereseti adó alá 
eaő foglalkozásoknál a jövedelem 8 száza­
léké, az alkalmazottak kereseti adója utániz 
ivi illetmény 6 százaléka, tőke- Is lantiém- 
jövedelmeknél a Jövedelem 12 szárakká. Az 
adóból levonásba jön minden kiskorú líirá - 
mezó után 15 százalék, akár az á'litéaköte- 
les, akár annak felmenője fizeti az edőt.

Ki jizet hadmentességi váltságot ?

A kivételes hatalom idejin a kormány had 
mentességi váltéig fizetését rendsihtti el. Es 
alá esik micdsn fért', aki 24 ik életivét be­
töltötte, de mig nem 70 éves. Mentesek e 
váltság alól a tinyleges katonák, ceendirök, 
pénzügyőrök, a hadirokkantai, akik Buda­
pesten havi 30, máshol 20 pengőnél nagyobb 
lakbért nem fizetnek, vagy olyan saját há­
zukban laknak, amely legfeljebb egy lakó­
szobából áll, a napszámosok, végül azok, 
akik a fent tárgyalt egyszeri bidkötelezett- 
sigi adó alá esnek. Nem fizetnek a külfö'di 
állampolgárok sem.

Mennyi a hadmentességi váltság?

Ennek mértéke egy-egy évre a jövedelem­
adó alapja után 4 000 pengős jövedelemnél 
0.6 százalék, 6.0C0 pengőnél 1 százalék, 
12 000 pengőig 1 2 százalék, 18.000 pengőig 
1.4 százalék és pragrssssiven emelkedő ku cs 
után 120.000 pengőig 3 4 százalék, ezenfelül 
4 ssázalák. Ha a tisetésre kötelezettnek nem 
kell jövedelmi adét fizetnie, vagy ha kell, de 
a jövedelmi adóalap után megállapítható 
összeg kevezebb, mint a lakbér alapján meg­
állapított összár, a lakásbér alán vagy ház­
tulajdonosnál s hsszonérték alapján állapi'lák 
meg a hadmentest égi váltságot és pedig 900 
pengőt meg nem haladó lakásbér 3 száza­
lékát, 1200 pengőnél 5 százalékot, 2 400 
pengőig 6 százalékot, 3 600 pengőig 7 szá­

zalékot, 4 800 pengőig 8 százalékot, 6000 
pengőig 9 ssázalékot, ezen felfii 10 szása'é- 
kot. Ha a lakbér emelhető, ez esetben u;v>r- 
ezekben a kategóriákban 1, 2, 3, 4, 5, 6 7, 
8 százalékot kell fizetni. Az albérlet elmén 
fizetendő lé: is lakásbérnek számit.

Kedvezmények
Kettőnél több gj érmek esetén minden kir- 

kotu gyermek után 10 százalékkal csökken 
az adó alap|a. Hz az edóköteles harmincadik 
évit betötétte is a háztartásához nem tar­
tói ik olyan családtag, akinek jövedelmit az 
ő jövedelméhez kellene számítani, a lakázbír 
kétszerit összegben veendősrámitásba.

Vitésségi Írem, Károy csapatkereszt, vagy 
a kardok viselésére jogosult hadmentesiégi 
váltsága 25 százalikkal csökken. Nem fizeti 
ezen adót az aki a jelen háborúban legalább 
hit hónapon át teijesitett katonai szolgálatot 
vegy honvédelmi munkát Ha kevesebb ideig, 
de legalább három hónapig szo'gált, úgy az 
adóból 50 százalékos csökkentésben részesei. 
Nem fireti as sem ezt az adót, akinek had- 
menteaségi váltsága az ivi 6 pengőt túl nem 
haladóé.

— A BARSI REF. EGYHÁZMEGYE KÖZ 
GYŰLÉSE A barsi re', egyházmegye Livin 
november 24-én tartotta az általános tiszt- 
ujitással kapcsolatban rendkívüli egyházme­
gyei közgyűlését C'.eglédy Pál esperes is 
C*ekey  Jinos taaácsbiró elnöklete alatt, ama 
lyen úgyszólván résztvettek az összes alkotó 
tagok, a tanitó testület és az egyházak pres­
biterei is nagy számban. A közgyfi éat Cceglidy 
Pál esperes bensőséges imádságával is meg­
nyitó bestédével vette kezdetit. Kegyelettel 
emlikezett meg arról a nagy veszteségről,

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
leányintézete

BETÉTEKET KÖLCSÖNÖKET

legelőnyösebben 
gyümölcsözte! 

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával.

a SIEMENS RÁDIÓNÁL

amely hazánkat ia a magyar nemzetet a Kor­
mányzó helyettes Urnák hősi halálával érte. 
Majd Pap J Jzset egyházmegyei főjegyző elő- 
lerjesztette a szavazatbontó bizottság jelen­
tésit, me yszeriot a f. év második felében 
megtartott általános tiselujitás során 12 évre 
megválasztatott az egyházmegye esperesévé 
Cseglidy Pá1,! az egyházmegye gondnokává 
dr. vitéz Nagy Bila, lelkészi főjegyzőéi Pap 
József, világi főjegyzővé dr. Guba János, lal- 
készi jegyzővé Tólh Imre, világi jegyzővé 
dr. Vargha Sándor, lelkészi tantcsbirákká: 
dr. Agyagási Sándor, Konta Károly, Pap Jó­
zsi', Pető Sándor, Soós G. Endre Szabó S. 
Ziigmond, Szinay Sándor Síücs Lajos, vi­
lági tanácibirákká : Bízy Ferenc, Csekey Já­
nos, dr. Demény Gyula, dr. Guba János dr. 
Kersék János, Lányi Nándor, Lestár István, 
Rica l.ijos. egyházmrgye ügyésznek : dr. 
Kersék János, helyelles ügyésznek dr. Vargha 
Sándor, egyházmegyei tanitó képviselőknek : 
Farkas Káro'y, Galambos Bála, Kata Láaz'ó, 
Kömley László, Pakarik Vilmos. Ríthy Lajos. 
Egyházmegyei közgyűlés a tisztikar megvá­
lasztását tudemésul vette, hivatalába üone- 
pá yeaen beiktatta, az egyházmegyei ügyeinek 
intésisivel megbizta s munkálkodására a jó 
Isten kegyelmét is minden á diait kérte. 
Eiután Pap József egyházmegyi főjegyző kö­
szöntötte az újonnan választott tisztikart élén 
as egyházmegyei elnökségg- I, az egyházmegye 
egyházközségei nevében, Szabó S. Zaigmcnd 
egyházmegyei tanácsbiró, a Is készegyeefilet 
e nöke as agyhásmegye lelkészi kara mai­
ban köszöntötte az enökséget. Farkas Ká­
roly taniióegyeaületi elnök pedig az egyház­
megye tanítói karának revében köazöntölte 
az elnökréget. Majd a közgyfilée megválasz­
olta a kű önbörő egyházmegyei bizottságokat. 

Végül a közgyűlés az esperes imádságával 
véget ért.

kedvező feltételek 
mellett folyósít



6 BARS-HONT

— AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI 
KIÁLLÍTÁST *•  teoySsiállatváBSrl Bud«p««- 
len március 27—április 4 között rendezik 
meg A rendesőbitolfság aihstározta, hogy a 
jövő évtől kezdödöleg tényászállatkiálliláara 
csak az illetékes tenyésztő eayesü'alek utján 
történő bejslentéaeket fogad el. Ebben 
a csoportban, a jelentkezés határidejét 
január 1-ben, mig a többi csoportokban, 
amelyeknél a jelentkezés továbbra ia a ren- 
dasőbizotlságnál történik, februir 15-ben 
Alapította meg.

— KIHÁGÁSI ÍTÉLETEK. A lévai rendőr­
kapitányság. mint 1. fokú rendőri büntető­
bíróság a légoltalmi eleötéiitésre vonatkozó 
rendelkezések megszegése miatt: Adler Gyu'át 
100 P, B.-auo L'ioat, dr. Balogh Stndort, 
Schulcz Ignácot 30-30 P, Kövesi Lajost, 
Éder Kálmánt, Danielisz Pált 20 — 20 P, 
Szethmári Bálát és Sssbo'csik Msrgitot 
10-10 P. pénzbüntetésre Ítélte, Az Ítéletek 
Jogerősek. — A közellátási rendeletbe ütköző 
ezebálytalaneágok miatt pedig a következő 
jogerős ítéleteket hozta : Lülei Sindorné felső- 
páli lakost ssért, mert 10 kg lisztet hozott 
Lévára szállítási emedéiy nélkü1, 20 P. páns- 
bünletéere Ítélte és a lisztet elkobozta. I'ólöp 
Béláné lévai lakost azért, mert özv. Galambos 
Jánosné iévai lakostól 12 kg. lisztet vásárolt 
engedély nélkül, 60 P. pénzbüntetésre, özv. 
Gslembos Jánosnál pedig 30 P. pSnsbüote- 
tésra ítélte és a lisztet elkobozta.

Hálószoba bútor, használt, jókarban 
eladó Bővebbet özv Gál

Jánosné korcsmában. Horthy Miklós-ut. 890

C , . I . L pásztortbzt. János hegyre felveszünk 
Jelentkezni lehet a szeszfőzdében. 891

Cl J ' Dobó-utca 12 számú ház. Érdek-
ClaClO lödni ugyanott. 892

„ti i . róm. kath. félárva
V>rrÖkOe adnam kétéves aranyos 
kislányomat és négy éves kisfiámat Címem 
Szabó B. Zseliz. Újtelep 441 szám. 893

Szép
részére

bútorozott utcai szoba, fürdőszoba­
használattal I vagy 2 személy 

azon al kiadó. Felszabadulás útja

SPORT ------ 1
Balszerencse

Fér. Törekvés—Lévai TE 1:0 (0:0)
Az utolsó percben erősen vitatható góllal 

kapott ki Budapesten a következő felállitásu 
csapatunk: Kazar — Nemcsok, Angyali — 
Báli, Németh l„ Kátay — Birner, Pindur, 
Szabó I., Szabó II. Horváth II. Hiányzott tehát 
Halász, Boross, Bognár és Németh II. Csa­
patunk jól játszott, csak gólképtelen volt.

A többi eredmény: FTC-KFC 11:0. 
Rájár a rúd a KFC-re. Elvesztette ezenkívül 
a KAC elleni pontjait igazolatlan játékos szere­
peltetése miatt. KAC —Vác 4:1 KAC otthon 
könnyen győz. MAFC—P. Rákóczi 8:1. Mu­
tatja a multheti 1:0 ás vereségünk irrealitását. 
PeMTK—Csillaghegy 2:1. Dorog—Sz. MÁV 
7X1. Bombameglepetés.

Ma d. e 11-kor itthon évadzáró NB mér­
kőzés keretében PeMTK-val játszunk. PeMTK 
verte Csillaghegyet. Ma győznünk kell, ha nem 
akarunk leszakadni. Fiaink akaratán és közön­
ségünk buzdításán múlik.

A többi mérkőzés: Csillaghegy - KAC, 
P. Rákóczi —Fér. Törekvés, KFC —Vác. Az 
FTC—V. Uniót december 4-én játszák le.

a • polgári iskola közelében, Klébels- 
/AZ UJ berg-utci 6. sz. alatt két külön- 
bejáratu, •'agy egymásba nyíló bútorozott 
szoba azonnal kiadó. 877

akácfa szánkó eladó 
községi birónál.

Kiskoszmályon a
889

ÁGYTOLL olcsón!
Tartaton 70 fillér, jobb 1.60, szürke vegyes 2.40, 
jobb 3.—, meg jobb 3.40, finom szürke 4.—. Fehéres, 
fosztott libatoll 5.50, jobb fehér 6.50, mégjobb fehér 
7 50, kimondott jöniinőségü 8.50, pehelyes 10.— 
P-töl szállít 5 kilós papirzsák csomagolásban, bér­
mentve, utánvéttel. Tisztviselőknek 3 kedvez­
mény. VARGA ANTAL ágytoll-vállalata, Kiskun­

félegyháza, Szent János-tér 3016 b. 894

gbnezi gebhordC

Pórzó CIKÓRI

I
K
I í

Vannak gyártmányok, amelyek 
a kávéhoz keverve azt ízesítik 
(kávépótlékok). Vannak olyanok, 
amelyek a szemeskávét helyette­
sítik (kávépótlók). Mindkét anyag 
különbözik egymástól, azonban 
egy üttesen is jó kávéitalt adnak. 
Van azonban olyan gyártmány is, 
amely ezektől különbözik ugyan, 
azonban alkalmas mindkét hasz­
nálati módra. Ez a eikóriakávé. 
A Eranek eikóriakávét, akár mint 
zamatosítót, akár mint önálló jó 
kávéalapanyagot egymagában is 
—tejjel keverve -használhatjuk. 
Használják is sok millió háztar­
tásban több mint 100 esztendeje.

Kerékpárok, varrógépek, 
vadászfegyverek, vadászati és 

halászati cikkek szakszerű 
kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

<3

cikóriák ávó
F4

Syoma/ott L/ytirai is Társa könyvnyomdájában. Livin


